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TINERII ANTREPRENORI LA LINIA DE START:
Campanii de conștientizare pentru o nouă generație de lideri

REGIUNEA NORD

Acti vitățile Asociației Obștești  „Inima Nordului” s-au ori-
entat spre susținerea integrării economice și sociale a 
grupurilor vulnerabile. Evenimentul de lansare organizat 
de A.O. „Inima Nordului” a avut loc în prezența ofi cialilor 
din raioanele Edineț, Soroca, Briceni și Ocnița, precum și 
a reprezentanților altor organizații regionale, subliniind 
importanța acestei inițiati ve pentru dezvoltarea comuni-
tăților locale.

În cadrul proiectului, au fost organizate sesiuni informa-
ti ve în fi ecare raion, unde aproximati v 150 de ti neri au 
benefi ciat de instruire detaliată despre oportunitățile de 
accesare a granturilor desti nate antreprenoriatului soci-
al. Aceste sesiuni au avut drept scop nu doar oferirea de 

informații, ci și moti varea ti nerilor să se implice acti v în 
inițierea și dezvoltarea propriilor afaceri cu impact social, 
aducând astf el schimbări poziti ve în comunitățile lor.

Pe de altă parte, Asociația Obștească „Baști na” a făcut 
eforturi remarcabile în promovarea inițiati velor antre-
prenoriale în raioanele Glodeni și Rîșcani. Prin semnarea 
acordurilor de colaborare cu Consiliile Raionale din raioa-
nele Glodeni și Rîșcani, precum și cu Agențiile de Ocupare 
a Forței de Muncă din aceste raioane, „Baști na” a reușit 
să creeze o rețea locală de sprijin pentru ti neri și pentru 
persoanele în căutarea oportunităților de afaceri. Campa-
niile de conști enti zare desfășurate în 22 de localități din 
cele două raioane au implicat un număr impresionant de 
355 de parti cipanți, consolidând astf el interesul și spriji-
nul pentru inițiati vele economice locale.

La rândul său, organizația „Universul” se concentrează pe 
ti nerii interesați de domeniile digitale și de tehnologiile 
moderne, oferindu-le instruiri referitoare la accesarea și 
gesti onarea fi nanțării pentru dezvoltarea afacerilor digi-
tale. Prin cele 20 de sesiuni de informare organizate, 243 
de ti neri au fost instruiți în procesul de aplicare și selec-
ție pentru granturile disponibile, sporindu-și considerabil 
șansele de succes în antreprenoriatul digital.

Aceste inițiati ve au demonstrat o abordare cuprinzătoare 
a dezvoltării economice și sociale, oferind ti nerilor și per-
soanelor vulnerabile suport concret pentru a-și perfecți-
ona abilitățile antreprenoriale și pentru a-și îmbunătăți 
situația economică.

În prima jumătate a anului 2024, proiectul „Abilitarea Tinerilor 
Antreprenori din Republica Moldova” a conti nuat să sprijine 
dezvoltarea ti nerilor și a persoanelor vulnerabile prin informare, 
instruire și sprijin fi nanciar. Finanțat din fonduri europene, proiectul 
se desfășoară în toate cele trei regiuni ale țării: Nord, Centru și Sud.

Participanți sesiuni de informare
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REGIUNEA CENTRU 
În regiunea Centru din Moldova, patru Organizații ale 
Societății Civile (OSC) au desfășurat o serie de campanii 
exti nse de conști enti zare, acoperind un număr semnifi -
cati v de raioane, inclusiv Rezina, Șoldănești , Telenești , 
Anenii Noi, Criuleni, Ungheni, Călărași, Nisporeni, Orhei 
și Ialoveni. Scopul acestor campanii a fost de a spori con-
ști enti zarea și implicarea ti nerilor în comunitățile lor, ofe-
rindu-le informații esențiale despre oportunități educați-
onale, antreprenoriat și parti cipare civică.

Asociația Obștească „Trei Coline” a organizat 12 sesiuni in-
formati ve, antrenând peste 100 de ti neri parti cipanți din 
diverse localități. Aceste sesiuni au fost concepute pentru 
a încuraja implicarea acti vă și a echipa ti nerii cu resursele 
necesare pentru dezvoltarea personală și profesională.

Asociația „Șansa” a desfășurat 6 sesiuni în cadrul cam-
paniei de informare, reușind să atragă un total de 54 de 
parti cipanți. Acti vitățile s-au concentrat pe educația civi-
că, încurajarea parti cipării ti nerilor în inițiati vele locale și 
promovarea spiritului antreprenorial.

De asemenea, Asociația Obștească „Viitorul Începe Azi” 
s-a remarcat prin semnarea a 13 memoranduri de colabo-
rare cu diverse insti tuții și autorități locale, stabilind astf el 
o bază solidă pentru o cooperare pe termen lung. Conco-
mitent, au fost informați direct 163 de persoane printr-o 
serie de sesiuni desti nate încurajării dezvoltării comunita-
re și implicării sociale acti ve.

Între ti mp, Asociația Obștească „Asociația de Dezvoltare 
și Inovație Socială” a organizat 13 sesiuni informati ve, la 
care au parti cipat peste 100 de ti neri. Aceste sesiuni au 
subliniat importanța colaborării între sectorul public și 
privat pentru dezvoltarea durabilă a regiunii. Prin aceste 
inițiati ve, organizațiile au reușit să creeze un impact sem-
nifi cati v, oferind ti nerilor instrumentele și cunoști nțele 
necesare pentru a deveni lideri acti vi în comunitățile lor.
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REGIUNEA SUD  

Acti vitățile implementate de Asociația Obștescă „Dezvol-
tare prin Implicare” au avut ca scop principal susținerea 
dezvoltării economice a ti nerilor din raioanele Cimișlia, 
Ceadîr-Lunga și Leova. Proiectul s-a focusat pe oferirea de 
resurse, instruire și sprijin pentru a sti mula antrepreno-
riatul în rândul ti nerilor din aceste regiuni. Pe parcursul 
proiectului, au fost organizate sesiuni de informare atât în 
persoană, cât și online, ati ngând un total de 249 de per-
soane. Aceste sesiuni au fost concepute nu doar pentru 
a disemina informații esențiale, ci și pentru a moti va par-
ti cipanții să-și dezvolte propriile afaceri și să contribuie 
acti v la economia locală.

În paralel, Laboratorul de Inițiati ve pentru Dezvoltare 
„LID Moldova” a desfășurat o serie de acti vități pentru 
a consolida sprijinul pentru antreprenori în regiunea de 
sud a țării. Fundația a semnat 6 acorduri de cooperare cu 
diverse enti tăți locale și regionale, stabilind parteneriate 
strategice pentru susținerea dezvoltării antreprenoriale. 
De asemenea, fundația a organizat 10 sesiuni informati -
ve, la care au parti cipat peste 180 de benefi ciari, unde 
parti cipanții au fost informați despre oportunități de fi -
nanțare, resurse disponibile și cum pot accesa sprijin pen-
tru afacerile lor.

Asociația Obștească „Clubul Vreau să Ști u” a desfășurat 
o serie de acti vități complementare axate pe sprijinirea 
dezvoltării comunitare și facilitarea integrării persoanelor 
pe piața muncii. Cu un accent deosebit pe promovarea 
inițiati velor antreprenoriale, organizația a dezvoltat acti -
vități menite să consolideze parteneriatele existente și să 
creeze o rețea efi cientă de colaborare între diferiți actori 
comunitari. Obiecti vul central al acestor acti vități a fost 
informarea potențialilor benefi ciari despre oportunitățile 
disponibile și sti mularea dezvoltării afacerilor locale.

Pentru a asigura o coordonare efi cientă și o înțelegere 
profundă a nevoilor comunității, au fost organizate întâl-
niri cu fi lialele locale ale Agenției Naționale pentru Ocu-
parea Forței de Muncă, agenții de dezvoltare, centre de 
asistență socială, ONG-uri și alte insti tuții locale și inter-
naționale.

Un moment deosebit al proiectului a fost organizarea unei 
mese rotunde cu actorii locali, promovând dialogul între 
factorii de decizie, organizațiile societății civile și membrii 
comunității. Această acti vitate a jucat un rol esențial în în-
curajarea colaborării între diverse părți implicate, contri-
buind la dezvoltarea unor campanii efi ciente de conști en-
ti zare și la inițierea de acțiuni comune pentru susținerea 
ti nerilor antreprenori.

Pe parcursul proiectului, au fost organizate 12 sesiuni in-
formati ve, având un impact semnifi cati v asupra vizibilită-
ții inițiati vei. Aceste sesiuni au atras peste 200 de parti ci-
panți, care au avut ocazia să se familiarizeze cu oportuni-
tățile de fi nanțare, resursele disponibile și să învețe cum 
să își dezvolte propriile afaceri.
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Tinerii antreprenori au parcurs PROCESUL DE COMPLETARE 
ȘI DEPUNERE A APLICAȚIILOR pentru START-UP-URI

Campaniile informaționale organizate au fost urmate de o fază 
esențială în sprijinirea ti nerilor antreprenori: aplicarea cererilor 
de solicitare a granturilor. În această etapă, ti nerii antreprenori au 
avut ocazia de a depune propuneri detaliate pentru dezvoltarea 
afacerilor, primind astf el sprijin fi nanciar pentru a-și transforma 
ideile în realitate.

Cereri de solicitare a granturilor 

Regiunea de Nord: Asociația Obștească „Inima Nordu-
lui” a primit un total de 29 de cereri de fi nanțare, din-
tre care 20 au fost selectate pentru evaluare detaliată. 
Această evaluare a fost esențială pentru a determina 
fezabilitatea și potențialul de succes al propunerilor de 
afaceri. Între ti mp, „Baști na” a primit 30 de cereri de 
fi nanțare, refl ectând interesul semnifi cati v al ti nerilor 

antreprenori din regiune. „Universul” a înregistrat un 
număr și mai mare de cereri, ajungând la 65, dintre 
care 44 provin din raionul Drochia și 21 din raionul Flo-
rești . Acest volum ridicat de aplicații evidențiază entu-
ziasmul și dorința ti nerilor din aceste zone de a accesa 
fi nanțări pentru start-up-uri.

Regiunea Centru: În Regiunea Centru, procesul de apli-
care și selecție a fost gesti onat cu succes de organizațiile 
partenere ale societății civile. „Trei Coline” a primit 24 
de cereri, demonstrând un interes considerabil pentru 
granturile disponibile. „Asociația de Dezvoltare și Inova-
ție Socială” a primit, de asemenea, un număr semnifi -
cati v de cereri, ajungând la 40, ceea ce indică o cerere 
majoră pentru oportunitățile de fi nanțare. „Șansa” a 
colectat 26 de aplicații, iar „Viitorul Începe Azi” a primit 
21 de cereri. Toate propunerile au fost supuse unui pro-
ces riguros de evaluare și verifi care pentru a le evalua 
potențialul de afaceri, asigurându-se că doar cele mai 
promițătoare propuneri vor primi fi nanțare.

Regiunea de Sud: În Regiunea de Sud, A.O. „Vreau să 
Ști u” a înregistrat 27 de dosare de aplicare, refl ectând o 
parti cipare acti vă din partea ti nerilor antreprenori. Fun-
dația „LID Moldova” a primit 25 de cereri, confi rmând 
astf el interesul crescut pentru oportunitățile de grant 
disponibile. „Dezvoltare prin Implicare” a colectat un to-
tal de 43 de cereri din raioanele Ceadîr-Lunga, Cimișlia și 
Leova. Această distribuție geografi că a aplicațiilor subli-
niază amploarea campaniilor de informare și evidenția-
ză diversitatea și dinamismul inițiati velor antreprenoria-
le din această regiune.

 În ansamblu, 
procesul de 
aplicare pen-
tru granturi a 
demonstrat un 
interes consi-
derabil și o im-
plicare acti vă 
din partea ti -
nerilor antreprenori din toate regiunile, semnalizând o 
creștere a spiritului antreprenorial și o dorință puterni-
că de dezvoltare economică în rândul ti nerilor. Aceste 
aplicații vor fi  acum analizate și evaluate pentru a iden-
ti fi ca cele mai promițătoare propuneri, care vor primi 
sprijinul necesar pentru a se transforma în afaceri de 
succes.
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ISTORII DE SUCCES: Inspirații din Lumea Start-up-lor
Implementarea proiectului ”Generația Antreprenoria-
tului Digitalizat”, apermis identi fi carea și descoperirea 
ti nerilor din raionul Drochia și raionul Florești , cu idei 
frumoase pentru inițierea afacerii. Ca exemplu vă pre-
zentăm una din ideile ti nerilor, care poate fi  dezvoltată 
într-o afacere frumoasă, unică, profi tabilă.

În inima satului Che-
trosu, raionul Dro-
chia, se afl ă un atelier 
modest, dar plin de 
magie. Aici, un tânăr 
talentat, pe nume 
Siluan, transformă 
buștenii de copac în 
opere de artă, într-o 
manieră care impre-
sionează și inspiră pe 

oricine îi trece pragul. Istoria sa de succes nu este doar 
despre talent, ci și despre pasiune, determinare și ca-
pacitatea de a vedea frumusețea acolo unde alții văd 
doar materie brută.

Siluan a descoperit dragostea pentru lemn încă din 
copilărie, când, meșterea jucării simple din bucăți de 
lemn găsite în jurul casei. Pe măsură ce anii au trecut, 
pasiunea lui s-a transformat într-o chemare. Văzând 
cum o bucată de lemn prinde viață sub mâinile sale, 
Siluan a decis să își dedice ti mpul și energia perfecțio-
nării acestei arte.

În cadrul proiectului ”Generația Antreprenoriatului Di-
gitalizat”, Siluan a avut oportunitatea de a-și exti nde 
viziunea. Proiectul i-a oferit nu doar cunoști nțe esenți-
ale despre cum să își dezvolte afacerea, dar și inspirația 
necesară pentru a-și 
aduce visul la viață. 
Cu resurse limitate, 
dar cu o pasiune ne-
măsurată, el a trans-
format o încăpere 
mică din curtea fa-
miliei într-un atelier 
de creație. Aici, echi-
pat cu unelte simple, 
Siluan a început să 
creeze.

Lucrările lui Siluan 
sunt rezultatul unei 
combinații unice de 

talent, răbdare și viziune arti sti că. Fiecare buștean de 
copac trece printr-un proces meti culos de selecție și 
prelucrare. Cu fi ecare lovitură de dalta, lemnul înce-
pe să-și dezvăluie povestea. Siluan nu doar că sculptă, 
ci insufl ă viață în materialul inert, transformându-l în 
obiecte de o frumusețe uluitoare. De la sculpturi de 
animale la obiecte decorati ve și mobilier de artă, fi eca-
re piesă poartă semnătura unică a arti stului.

Talentul și dedicarea lui Siluan au avut un impact pro-
fund asupra comunității locale. Oamenii din Chetrosu 
și-au găsit inspirația în munca lui, iar satul a început să 
fi e cunoscut nu doar pentru peisajele sale pitorești , ci 
și pentru operele de artă ale lui Siluan. Tinerii din zonă, 
care altădată se gândeau să plece în căutarea unei vieți 
mai bune, au început să se întoarcă la tradiții și să ex-
ploreze noi forme de creati vitate.  

Pe măsură ce populari-
tatea lui Siluan crește, el 
conti nuă să viseze la noi 
proiecte. Ambiția sa este 
să-și exti ndă atelierul și să 
împărtășească cunoști nțe-
le sale cu alții, creând un 
centru de învățare pentru 
ti nerii din regiune care do-
resc să descopere tainele 
prelucrării lemnului. De 
asemenea, planurile sale 
includ dezvoltarea unei 
platf orme online, prin care 
să își expună și să își vândă 
lucrările la nivel național și 
internațional.

Povestea lui Siluan este o dovadă a faptului că talen-
tul și munca asiduă pot transforma visele în realitate. 
Cu fi ecare bucată de lemn transformată în artă, Siluan 
nu doar că își creează propriul succes, dar și inspiră o 
întreagă comunitate. El ne învață că, indiferent de cir-
cumstanțe, cu pasiune și determinare, se pot crea lu-
cruri extraordinare. 

Într-o lume în care tradițiile și meșteșugurile sunt ade-
sea uitate, Siluan readuce la viață arta sculpturii în 
lemn, demonstrând că frumusețea autenti că poate fi  
găsită chiar și în cele mai simple lucruri. Aventura sa 
antreprenorială este o inspirație pentru toți cei care își 
doresc să își urmeze pasiunea și să facă o diferență în 
lume.
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Date de contact relevante: 
Help – Hilfe zur Selbsthilfe e.V.

www.help-ev.de

Asociația Obștească ”DEMOS”
https://asociatiademos.wordpress.com 

 
”Pro Cooperare Regională”

https://procore.md/ 

HOMECARE
https://homecare.md/en/acasa-english/ 

În perioada următoare, va începe etapa de semnare 
a contractelor de grant cu cei 100 de beneficiari 
selectați, proces esențial pentru formalizarea și 
consolidarea angajamentului fiecărei părți implicate. 
Aceste contracte vor detalia în mod clar condițiile de 
acordare a fondurilor și obligațiile asumate de fiecare 
parte, asigurând astfel transparență și claritate în 
implementarea proiectelor.

În paralel, se vor organiza sesiuni extense de instruire 
în domeniul afacerilor, destinate tuturor beneficiarilor 
selectați. Aceste sesiuni vor acoperi o gamă largă de 
subiecte esențiale pentru dezvoltarea și managementul 
afacerilor, incluzând planificarea strategică, gestionarea 

financiară, marketingul și dezvoltarea afacerii. Scopul 
principal al acestor instruiri este de a pregăti în mod 
temeinic tinerii antreprenori pentru lansarea cu succes 
a propriilor afaceri și pentru gestionarea eficientă a 
acestora pe termen lung.

Prin aceste măsuri, ne propunem să oferim tuturor 
beneficiariilor nu doar resursele financiare necesare, 
ci și cunoștințele și competențele necesare pentru 
a transforma ideile inovatoare în afaceri viabile și 
sustenabile. În plus, sesiunile de instruire vor contribui 
la dezvoltarea unor rețele de suport între antreprenori, 
facilitând schimbul de experiențe și bune practici, 
esențiale pentru succesul pe termen lung al afacerilor.

URMEAZĂ…




